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Lingua Portuguesa - Superior

TEXTO 1

E exatamente o individualismo e a falta de ética
predominantes na sociedade contemporanea que estéo
provocando uma nova corrida ao seu estudo. A ética esta
se tornando um tema corrente em nosso dia a dia, pois
nossa sociedade precisa de visdes do futuro que sejam
atraentes, inspiradoras e vigorosas o bastante para levar as
pessoas a deixar de lado o seu costume atual de
concentrar-se nas crises imediatas e a voltar-se com
esperanga para o futuro - um futuro em que a saide e o
bem-estar da Terra e dos seus habitantes estejam
assegurados.

Estamos mais sensiveis as questdes de conservagao, ao
carater sagrado da vida e a cooperagao global. As inimeras
conferéncias internacionais sobre ecologia, fome e direitos
humanos s@o exemplos significativos da necessidade de
uma mudanga ética em todos os campos da vida social. O
debate sobre a Etica na politica, nas questdes sociais e
econdmicas, ressurgiu com muita forga nos ultimos anos. O
estudo e a preocupagcdo com questoes éticas também
passaram a ser assunto de discussdo nos meios
empresariais. J4 existe uma grande bibliografia sobre "Etica
nas Empresas" e muitos cursos de Gestdo de Negocios
estéo incluindo em seus curriculos a disciplina "Etica".

A sociedade industrial cresceu arraigada ao materialismo e
a supremacia do homem sobre a natureza. Vem dai a
énfase na competigdo, na autopreservagéo e no consumo,
que levou a problemas atuais como a poluicdo, o
armazenamento de residuos soélidos, o crime, a violéncia
familiar, o terrorismo internacional, a destruigdo de espécies
animais, a devastagao das florestas, os buracos na camada
de ozbnio e as milhares de pessoas que morrem de
inanicdo todos os dias por conta do crescimento
populacional fora de controle e de uma perversa
distribuicdo de riquezas. Parece que perdemos a
capacidade de agir eticamente e as aplicagdes
irresponsaveis da ciéncia e tecnologia estdo ameagando a
vida no planeta.

S6 teremos chances de sobrevivéncia se dedicarmos algum
tempo a olhar por cima de nossos proprios ombros, se de
fato nos preocuparmos com os outros e vivermos além dos
limites de nossas préprias familias e instituicbes. As
necessidades de mudangas que nos conduzam a uma nova
visdo de mundo sdo urgentes e, de certa forma, ja estao
ocorrendo. Hoje em dia, por exemplo, as exigéncias do
cidaddo ndo sdo apenas por produtos ou servigcos de
qualidade, mas sdo também de natureza ética. Ou seja: se
vai comprar um carro, um sabonete, uma vasilha de
refrigerante ou um servigo financeiro quer saber se aquela
empresa recolhe seus impostos, remunera dentro do
padrdo de mercado seus empregados, polui o meio
ambiente, trata a concorréncia com lealdade, atende os
eventuais reclamos da sua clientela e participa de forma
positiva de sua comunidade.

Muitas pessoas, em especial jovens, estdo dispostas a
contribuir com boas causas, e existra uma procura
crescente por empresas nao apenas voltadas para a
produgdo e o lucro, mas que também estejam preocupadas
com a solugdo de problemas mais amplos, como
preservagao do meio ambiente e bem-estar social.

Etica e trabalho. Disponivel em:
http://tpd2000.vilabol.uol.com.br/eticae.htm.
Acesso em 10/4/10. Excerto adaptado.

01. Do ponto de vista tematico, é correto afirmar que o
Texto 1, primordialmente, aborda:

A) a ocorréncia, cada vez mais frequente, de
conferéncias sobre temas como ecologia, fome e
direitos humanos, dentro e fora do pais.

B) a iminente ameaga a vida no planeta causada
pela incapacidade de agir eticamente por parte
dos que lidam com a ciéncia e tecnologia.

C) as novas exigéncias do cidaddo, que, além de
qualidade dos produtos e servigos, cobram um
comportamento ético de quem os produz.

D) a premente necessidade de uma mudanga ética
em todos os campos da vida social, com vistas a
assegurar um futuro promissor para todos.

E) a corrida a novos estudos sobre a sociedade
contemporanea, motivada pelo individualismo e
pela falta de ética nela predominantes.

02. Analise as informagdes apresentadas a seguir.

1) Em comparagdo ao passado, vé-se que hoje as
pessoas estdo mais sensiveis a questbes que
envolvem a preservagao da vida e a cooperagao
global.

2) Nossa necessidade de visdes atraentes do futuro
é um dos fatores que estéo fazendo da ética um
tema recorrente, na atualidade.

3) Alguns dos sérios problemas atuais advém da
forte énfase na competicao, na autopreservagao
e no consumo, que sao caracteristicas da
sociedade industrial.

4) A sobrevivéncia da espécie humana estd na
dependéncia de mudangas que nos conduzam a
uma nova visdo de mundo, ai incluida a
capacidade de nos esquecer um pouco de nos
MesmOos e enxergar 0s outros.

Estdo em consonancia com o Texto 1:
A) 2,3e4, apenas.

1, 3 e 4, apenas.

1, 2 e 4, apenas.

1,2 e 3, apenas.

1,2,3e4.

moow

03. No que se refere ao sentido de alguns termos e
expressdes utilizados no Texto 1, analise as
proposigoes a seguir.

1) O trecho: “um futuro em que a satde e o bem-
estar da Terra e dos seus habitantes estejam
assegurados.” teria seu sentido preservado se a
expressao destacada fosse substituida por ‘no
qual.

2) No trecho: “pessoas que morrem de inanigdo
todos os dias por conta do crescimento
populacional fora de controle e de uma perversa
distribuicdo de riquezas.”, o termo destacado nos
remete a ideia de uma distribuicdo de riquezas
‘injusta’ e ‘maléfica’.

3) No trecho: “as exigéncias do cidaddo nado sdo
apenas por produtos ou servigos de qualidade,
mas sdo também de natureza ética. Qu seja: se
vai comprar um carro [..].", a expressao
sublinhada introduz uma autocorre¢éo, e equivale
semanticamente a ‘alids’.

4) O trecho: “Muitas pessoas, em especial jovens,
estdo dispostas a contribuir com boas causas’,
teria seu sentido alterado se a expressao
destacada fosse substituida por ‘sobretudo’.



04

Estdo corretas:
A) 1,2,3e4.
B) 3e4,apenas.
) 1e2,apenas.
) 1e3, apenas.
) 2e4,apenas.

moo

Assinale a alternativa na qual a palavra sublinhada
estd em relagao de sinonimia com a palavra colocada
entre parénteses.

A) “E o individualismo e a falta de ética
predominantes (prevalecentes) na sociedade

contemporanea que estdo provocando uma nova
corrida ao seu estudo.”

B) “nossa sociedade precisa de visdes do futuro que
sejam atraentes, inspiradoras e vigorosas
(categéricas) o bastante para[...].

C) “As inimeras conferéncias internacionais [...] sé&o
exemplos  significativos  (redundantes) da
necessidade de uma mudanga ética em todos os
campos da vida social.”

D) “A sociedade industrial cresceu arraigada ao
materialismo e a supremacia (superveniéncia) do
homem sobre a natureza.”

E) “que levou a problemas atuais como a poluigao,
[...] e as milhares de pessoas que morrem de
inanicao (inapeténcia) todos os dias [...].

C) Na&o sabia aonde se dirigir para denunciar as
aplicagoes irresponsaveis da ciéncia e tecnologia.

D) O publico perante o qual discursou ficou animado
com a possibilidade de mudangas éticas.

E) As autoridades prometem solucionar em breve o
problema que todos estavamos preocupados.

TEXTO 2

“S6 teremos chances de sobrevivéncia se dedicarmos
algum tempo a olhar por cima de nossos préprios ombros,
se de fato nos preocuparmos com 0s outros e vivermos
além dos limites de nossas proprias familias e instituigées.”

Herdeiros do futuro

A vida é uma grande amiga da gente

Nos da tudo de graga pra viver

Sol e céu, luz e ar, rios e fontes, terra e mar...
Somos os herdeiros do futuro

E pra esse futuro ser feliz

Vamos ter que cuidar bem desse pais
Vamos ter que cuidar bem desse pais

Sera que no futuro havera flores?
Sera que os peixes vao estar no mar?
Sera que os arco-iris terdo cores?
E os passarinhos vao poder voar?

Sera que a terra vai seguir nos dando
O fruto, a folha, o caule e a raiz?
Sera que a vida acaba encontrando
Um jeito bom da gente ser feliz?

Vamos ter que cuidar bem desse pais
Vamos ter que cuidar bem desse pais...

Toquinho/Elifas Andreatto (interpretagcao de Toquinho).
Disponivel em: http:/letras.terra.com.br/toquinho/87255.
Acesso em 10/04/2010. Excerto adaptado.

05. Nesse trecho do Texto 1, a relagdo semantica mais

06

07

relevante é a de:

A)  concluséo.

B) condigao.

C) causalidade.
D) consequéncia.
E) conformidade.

Analise a concordancia verbal dos enunciados abaixo.

1) Ja faz muitos anos que a sociedade clama por
mudancgas em todas as areas.

2) Nao é mais possivel que haja pessoas contra a
necessidade de preservar a natureza.

3) O ideal é que néo existisse mudangas de atitude
por imposigao, e, sim, por conscientizagao.

4) No que se refere ao futuro do planeta, nao falta
discussdes, mas sao poucas as agoes.

Esta(do) de acordo com a norma padrao da lingua:

A) 3, apenas.
B) 3e4,apenas.
C) 1e3, apenas.
D) 1e2,apenas.
E) 1,2, 3e4.

Assinale a Unica alternativa que esta em desacordo
com a norma padrdo da lingua, no que se refere as
regras de regéncia (verbal e nominal).

A) Os varios tipos de discriminagdo sdo atitudes
contra as quais todos devemos lutar.

B) O palestrante, de cujo nome me esqueci,
enfatizou a necessidade de uma mudanca ética.

08.

09.

10.

Ao selecionar o tema do Texto 2, seu autor vem
confirmar a seguinte afirmagao feita no Texto 1:

A) “Estamos mais sensiveis as questbes de
conservagdo, ao carater sagrado da vida e a
cooperagéo global.”

B) “E exatamente o individualismo e a falta de ética
predominantes na sociedade contemporanea que
estao provocando uma nova corrida ao seu estudo.”

C) “O estudo e a preocupagao com questdes éticas
também passaram a ser assunto de discussao
nos meios empresariais.”

D) “existird uma procura crescente por empresas
nao apenas voltadas para a produgao e o lucro,
mas que também estejam preocupadas com a
solugao de problemas mais amplos”.

E) “Hoje em dia, as exigéncias do cidadao nao sao
apenas por produtos ou servigos de qualidade,
mas sao também de natureza ética.”

“Somos os herdeiros do futuro / E pra esse futuro ser
feliz / Vamos ter que cuidar bem desse pais”. O
segmento destacado desse trecho expressa uma
relagdo semantica de:

A) causalidade.

B) condigao.

C) finalidade.

D) tempo.

E) consequéncia.

“Vamos ter que cuidar bem desse pais’. Com a
expressao destacada, o autor pretendeu indicar:

A) probabilidade.
obrigatoriedade.
exatidao.
conformidade.
possibilidade.

moow




11.

12.

13.

14.

15.

Conhecimentos Especificos

O mecanismo primario para a isquemia mesentérica
ndo obstrutiva é:

A) tromboembolia.

B) vasoespasmo.

C) maior demanda de oxigénio.
D) vosodilatagdo mesentérica.
E) débito cardiaco baixo.

Qual a causa mais comum de Isquemia Mesentérica
Aguda?

A) Insuficiéncia renal.

B) Fibrilagao Atrial.

C) Faléncia de mdltiplos 6rgaos.

D) Sindrome do anticorpo antifosfolipidio.
E) Doenca aterosclerética.

Sobre os hematomas retroperitoneais causados por
traumatismo contuso e identificados durante uma
laparotomia exploradora, é correto afirmar que:

A) devem ser todos explorados.

B) somente os hematomas pélvicos devem ser
explorados sistematicamente.

C) os hematomas perirrenais devem ser explorados,
até mesmo quando ndo estdo aumentando de
volume.

D) os hematomas estaveis na linha média devem
ser todos explorados para excluir a presenga de
grandes lesdes venosas.

E) os hematomas mesentéricos estaveis devem ser
explorados se o intestino estiver escuro.

Em relagdo as lesbes agudas de artéria carétida
interna, é correto afirmar que:

A) a hemiparesia contralateral por mais de 12h é
uma contraindicagdo para o reparo de uma ferida
penetrante de artéria carétida interna.

B) o reparo tardio de uma laceragdo de artéria
carétida interna é perigoso, por causa da
possibilidade de acarretar a transformagéo de um
infarto cerebral nao infectado em um infarto
hemorragico.

C) os pacientes com lesdes de artéria carétida que
sdo internados com alteragbes de consciéncia
nao devem ser submetidos a uma cirurgia até se
tornarem Idcidos.

D) a obstrucdo da artéria carétida interna como
resultado de uma ferida por arma branca deve
ser tratada sem cirurgia.

E) o reparo/reconstrugédo esta indicado, sempre que
tecnicamente exequivel, se a artéria estiver
patente, independentemente do sangramento
retrégrado ativo.

Paciente vitima de acidente de moto apresenta
luxagado posterior do joelho e isquemia do membro
acometido. Qual o diagnéstico mais provavel?

A) Trombose da artéria femoral superficial ao nivel
do canal dos adutores.

B) Trombose de artéria poplitea.

C) Trombose do tronco tibio-peroneiro.

D) Trombose da artéria tibial anterior.

16.

17.

18.

19.

20.

E) Avulsdo da artéria poplitea no seu segmento
distal.

Qual a causa mais frequente de compressao arterial
no desfiladeiro toracico?

A) Cancer de pumao.

Fratura da clavicula consolidada.
Costela cervical completa.

Musculo escaleno anterior hipertrofiado.
Musculo escaleno médio hipertrofiado.

moow

Em relacdo a Sindrome do Desfiladeiro Cérvico
Téraco-Braquial, assinale a alternativa correta.

A) Os elementos vasculonervosos percorrem quatro
espacos.

B) Os individuos jovens e longelineos séo menos
expostos a Sindrome do Desfiladeiro.

C) A compressdao neurogénica no desfiladeiro
toradcico € menos comum que a compressao
arterial e venosa somadas.

D) A angiografia deve ser reservada para
investigacado de complicagdes arteriais.
E) O Tratamento cirdrgico deve ser indicado

precocemente nos pacientes sintomaticos.

Em relagdo aos aneurismas de artéria poplitea,
assinale a alternativa correta.

A) Esses aneurismas sdo bilaterais em cerca de
30% dos casos.

B) Cerca de 80% dos pacientes com aneurismas
bilaterais das artérias popliteas tém aneurismas
em outros segmentos arteriais.

C) A Tomografia &€ o exame inicial preferido.

D) A rutura do aneurisma da artéria poplitea ocorre
em metade dos pacientes.

E) A arteriografia é fundamental para indicar o
tratamento cirdrgico.

Quais dos seguintes fatores sdo associados a um
risco maior de rutura nos aneurismas de aorta
abdominal?

A) Tabagismo e didmetro > 5,5cm.

B) Doenga vascular obstrutiva de membro inferior e
diabetes.

C) Diabetes e diametro > 5,5cm.

D) Associacdo a aneurisma de artéria iliaca e
hipertenséo arterial sistémica.

E) Tabagismo e hipertensao arterial sistémica.

Em relagéo ao reparo eletivo dos Aneurismas de Aorta
Abdominal (AAA), assinale a alternativa correta.

A) Deve ser recomendado para todos os pacientes
com um diametro do AAA > 5,5cm.

B) Estd associado a uma mortalidade cirdrgica
média para o reparo aberto de aproximadamente
5%, nos EUA.

C) A mortalidade em pacientes individuais é
influenciada mais pela doenga cardiaca do que
pela doenga pulmonar ou renal.

D) Resultara numa expectativa de vida de 5 anos,
equivalente aquela da populagéo geral.

E) Deve ser realizado sem arteriografia pré-
operatéria.



21. Em relagao a etiopatogenia dos aneurismas de aorta
abdominal, assinale a alternativa incorreta.

22.

23.

A)

B)

E)

Os quatro principais fatores de risco positivo para
aneurisma da aorta abdominal s&o: tabagismo,
idade, sexo masculino e histéria familiar.

Os trés principais fatores de risco negativo para
aneurisma da aorta abdominal s&o: sexo
feminino, diabetes e raga negra.

A etiologia das degeneracdes estruturais na
parede da aorta é multifatorial e pode variar de
paciente para paciente.

AAA podem ser causados por uma interrelagdo
de fatores estruturais, bioquimicos, ambientais e
genéticos, cada um deles podendo modificar a
expressao do outro.

Pacientes com AAA tém mais
aterosclerética nos grandes
principalmente cerebral.

doenca
leitos arteriais,

Em relacéo as tromboflebites superficiais, assinale a
alternativa incorreta.

A)

A tromboflebite migratéria é caracterizada por
episédios repetidos de trombose em veias
superficiais, em locais variados, sendo mais
comum em membros superiores.

A tromboflebite migratéria tem sido associada a
carcinoma e pode preceder este diagndstico em
varios anos.

A Doengca de Mondor é definda como
tromboflebite da veia superficial da parede
torécica e tem sido associada a carcinoma de
pulmao e estados de hipercoagulabilidade.

O termo Doenga de Mondor também tem sido
aplicado para tromboflebite da veia dorsal do
pénis.

O fator predisponente mais frequente para
tromboflebite superficial € a presenga de veias
varicosas.

Em relagao a Trombose Venosa Profunda, assinale a
alternativa correta.

A)

B)

Menos de 10% dos pacientes com trombose
venosa profunda isolada de panturrilha, néao

tratados com anticoagulagdo oral, tém
possibilidade de desenvolverem fendémenos
tromboembodlicos.

A trombocitopenia induzida por heparina é

observada mais comumente em heparina bovina
do que em heparina suina e esta reagdo é um
fendbmeno dose dependente.

A incidéncia de complicagdes tromboembolicas
nas tromboses venosas profundas de membro
superior é desprezivel e estas ndo devem ser
tratadas tdo agressivamente quanto as
tromboses de membro inferior.

O tratamento trombolitico pode ser realizado
rotineiramente em pacientes com trombose no
segmento ileo-femoral que nado tenham
contraindicagao para a terapia litica.

A trombectomia cirdrgica pode ser realizada nas
tromboses proximais nos pacientes com
contraindicagdo para tratamento trombolitico com
até 72 horas de evolugéo.

24. Em relagdo a Insuficiéncia Venosa Crénica, assinale a
alternativa correta.

25.

26.

27.

A)

O disturbio hemodindmico na insuficiéncia
venosa superficial precede uma alteragao inicial
da parede venosa.

O modo de transmissao da insuficiéncia venosa
superficial & hereditaria, provavelmente de origem
multigénica.

A idade avangada ndo esta associada a maior
gravidade da insuficiéncia venosa crénica.

A recidiva da Ulcera de perna é tao frequente nos
pacientes com sindrome poés-tromboética quanto
naqueles com incompeténcia valvular primaria.

O tratamento conservador nao é eficaz para
reduzir a recidiva de Ulceras de perna.

Em qual dos seguintes pacientes a trombectomia nao
esté indicada?

A)

Uma mulher de 30 anos que desenvolve TVP
ileo-femoral imediatamente apds o trabalho de
parto.

Um homem de 55 anos que desenvolve TVP ileo-
femoral apds um véo de longa distancia.

Um homem de 75 anos com salde geral precéria
e cancer de prostata no estagio Ill, que
desenvolve gangrena venosa causada por TVP
ileo-femoral.

Uma mulher de 70 anos previamente sadia, que
desenvolve phlegmasia cerulea dolens.

Um homem de 55 anos que desenvolve uma
perna dolorida, palida e edemaciada (phlegmasia
alba dolens) ap6s 05 dias uma cirurgia para
cancer de colon.

Sobre as doengas da carétida, é incorreto afirmar que:

A

acidente isquémico transitério (AIT) sao
caracterizados por déficit neuroldgico ou retiniano
focal, de natureza isquémica e inicio subito, que
regridem totalmente em menos de 24 horas.
amaurose fugaz, hemiparesia transitéria,
disturbios sensitivos unilaterais e distirbios de
linguagem sao sintomas de AIT carotidiano.

os sintomas sensitivos no AIT carotidiano sao
mais comuns na mao e no rosto.

no eco-Doppler de carétida, o grau de estenose
se refere ao bulbo carotideo no estudo europeu
(ECST) e ao diametro da carétida pds-estenose
no estudo americano (NASCET).

o tratamento cirirgico das lesbes carotidianas
pode ter como objetivo a melhora dos sintomas
estabelecidos ou ser apenas preventivo.

Dos sintomas abaixo, qual é indicativo de evento
isquémico causado por lesdo ateromatosa de artéria
carétida esquerda?

A)

moow

Indiferenga aos estimulos no lado esquerdo do
corpo.

Olhar fixo com desvio para a direita.

Disturbio visual monocular.

Negagao de cegueira (Sindrome de Anton).
Diplopia.



28. Em

29.

30.

31.

relacdo ao Acidente Vascular Encefélico

Isquémico, assinale a alternativa correta.

A) O Doppler transcraniano (DTC) realizado no pos-
operatorio imediato de Endarterectomia de
carétida podem ajudar a identificar os pacientes
com alto risco de infarto cerebral.

B) Diplopia, vertigem e desequilibrio indicam uma
dissecgdo da artéria carétida ipsilateral.

C) Nos pacientes com estenose carotidea
assintomatica, os estudos com DTC da artéria
cerebral média s6 raramente detectam émbolos.

D) A angiografia cerebral deve ser realizada em
todos os pacientes antes da endarterectomia da
carétida.

E) Os pacientes com infartos isquémicos devem ser
avaliados sistematicamente para possiveis
eventos cardioembolicos pelo ecocardiograma
transesofagico.

Em relacdo aos Hemangiomas Planos (Port Wine
Stain), assinale a alternativa incorreta.

A) Sao manchas avermelhadas ou cor de vinho
localizadas na pele e presentes desde o
nascimento.

B) S&o malformagbes do tecido vascular e
representam um aumento da rede vascular da
area comprometida.

C) Acometem principalmente os capilares da derme.

) Nao se estendem para as mucosas.

) Podem ser divididos em superficiais e profundos.

mQo

Em relagdo as angiodisplasias, assinale a alternativa
incorreta.

A) Na Sindrome de Klippel-Trenaunay se associam
alteragOes capilares, venosas, arteriais e algumas
vezes linfaticas.

B) Na Sindrome de Parkes- Weber existem multiplas
fistulas artériovenosas.

C) As malformagdes capilares sdo normalmente
conhecidas como angiomas planos.

D) Os hemangiomas s&o tumores benignos da
crianga e podem regredir completamente sem
tratamento.

E) As malformagbes vasculares sdo compostas de
vasos displasicos, sem proliferagdo endotelial, e
nao regridem espontaneamente.

Sabemos dos potenciais efeitos biolégicos da radiagao
no organismo humano. Quando falamos do “efeito
biolégico, cuja gravidade aumentard com a dose
recebida”, estamos nos referindo ao efeito:

A) comptom.

B) estocastico.

C) nao estocastico.
D) alfa.

E) beta.

32.

33.

34.

35.

36.

Sendo responsavel por suas agbes, o médico
envolvido com os exames radiolégicos tem grande
compromisso em proteger os pacientes, a si préprio e
os companheiros de trabalho da radiacdo excessiva.
Nesse sentido, a recomendada dose-limite efetiva
anual para exposicao ocupacional de trabalhadores da
sala de angiorradiologia (hemodinamica) é:

A) 550mSv
B) 500mSv
C) 50mSv
D) 5mSv

E) 0,5mSv

Os agentes de contraste iodados utilizados nos
exames de angiorradiologia tém efeito anticoagulante.
Este efeito é mais observado quando utilizado o
contraste:

A) ibnico.

B) n&o ibnico.

C) baritado.

D) lipiodol.

E) lipiodol + p6 de tungsteno.

O recurso tecnologico dos aparelhos de hemodinamica
utilizado para angioplastia, no qual se cria uma “trilha”
na tela da sala do exame, visando facilitar a
ultrapassagem e dilatagdo de estenoses, denomina-se:

A)  movedor do pixel.

road mapping.
compensador de mascara.
escopia pulsatil.
angiografia rotacional.

moow

Entre as caracteristicas do contraste iodado utilizado
nos exames vasculares, a osmolaridade influencia
sobremaneira nas reagdes adversas. Classicamente,
os contrastes ibnicos tém maior osmolaridade que os
nao ibnicos. Qual das nomenclaturas abaixo define o
contraste i6nico de baixa osmolaridade?

A)  Amidotrizoato de meglumina e sédio.
loxitalamato de meglumina e sédio.
loxaglato de meglumina e sédio.
lopamidol.

loversol.

moow

Sao caracteristicas do stent autoexpansivel, EXCETO:

A) pode ser usado em veia e artéria.

ocupar o continente (vaso) no local liberado.

ter alta flexibilidade.

ser montado sobre um balao complacente.
apresentar pouco encurtamento quando o metal é
o nitinol.

moow



37.

38.

39.

40.

41.

Sao exemplos de agentes embolizantes definitivos
(n@o absorviveis), EXCETO:

A)  molas de Gianturco®.
bucrilato.

baldo destacavel de latex.
particulas de polivinilalcool.
Gelfoan®.

meew

Sobre a terapia de recanalizagdo vascular através de
trombdlise, é incorreto afirmar que:

A) o rtPA pode ser utilizado para recanalizagéo
arterial e venosa.

B) se os niveis de fibrinogénio estiver abaixo de
100mg/dL, recomenda-se suspensdo da infusao
do trombolitico e reposi¢cdo imediata de plasma
fresco.

C) pode ser realizada pelas técnicas de infuséo
continua ou pulse-spray.

D) a estreptoquinase se une ao plasminogénio,
formando um complexo ativo, convertendo outras
moléculas circulantes de plasminogénio em
plasmina.

E) o rPA tem meia-vida de 6h, com dose
terapéutica usual variando de 0,5mg/h a 5mg/h.

Habitualmente, a artéria esfenopalatina irriga a
cavidade nasal e esta relacionada a epistaxe. Esse
vaso é ramo terminal da:

A) artéria transversa da face.
artéria facial.

artéria faringea ascendente.
artéria laringea.

artéria maxilar interna.

WASKSA:

O tratamento endovascular do aneurisma ou dissecgdo
da aorta téraco-abdominal envolve o risco de isquemia
medular, que é menor nesta técnica, quando
comparamos com a cirurgia aberta. A vascularizagao
arterial da medula espinhal é constituida por um
sistema anterior e outro posterior, sendo o primeiro
mais importante. Assim, a artéria espinhal anterior
dominante (Adamkiewicz) nasce habitualmente:

A) da metade superior da medula espinhal.
B) da artéria mamaria.

C) da artéria bronquica.

D) entre L2 e L5, a esquerda.

E) entre T8 al2.

Em relacdo ao aneurisma da aorta abdominal, é
correto afirmar que:

A) DPOC e hipertensdo arterial sistémica sao
fatores de riscos predisponentes a sua rutura.

B) seu tratamento estd indicado quando apresenta
crescimento de 2mm por ano.

C) é mais frequente em negros do que caucasianos.

D) seu risco de rutura obedece a Lei de Pascal, ou
seja, um maior diametro esta relacionado a um
maior risco de rutura.

E) indicamos sua corregdo quando apresenta 5cm
de medida longitudinal.

42.

43.

44,

45.

Uma menina de 12 anos procura o ambulatério de
Angiologia para uma consulta de revisao, a respeito de
uma “‘mancha” presente na testa. Apos a primeira
consulta, foi solicitado que trouxesse fotos coloridas de
sua infancia no seu retorno ambulatorial: a lesdo era
avermelhada, bem circunscrita e ndo aderida ao 0sso
subjacente; surgiu no final do primeiro més de vida,
cresceu até os 12 meses de idade, quando comegou a
involuir. Aos 7 anos de idade, a lesdo havia
desaparecido espontaneamente. Em termos de
classificagdo de angiodisplasia, a histéria natural da
lesédo descrita se enquadraria mais adequadamente
com o diagndstico de:

A) hemangioma cavernoso.
hemangioma capilar da infancia.

cisto dermoide periorbitario.
malformagdo vascular capilar-venosa.
hemangiopericitoma.

moow

O filtro de veia cava é um dispositivo intravascular que
visa prevenir a embolia pulmonar. Qual das seguintes
situagbes clinicas abaixo est4d comprovadamente
associada a uma maior frequéncia de migragao
espontanea de filtro de veia cava inferior, tecnicamente
bem implantado?

A) Traumatismo raquimedular
paraplegia ou tetraplegia.

B) Pacientes com obesidade morbida.

C) Portadores de psoriase.

D) Diabético, em po6s-operatério de
ortopédica de joelho.

E) Veia cava inferior com didmetro maximo de
22mm.

seguido de

cirurgia

Apobs a corregdo endovascular de aneurisma da aorta
abdominal (AAA) infrarrenal através de endoprotese
autoexpansivel recoberta e bifurcada, evidenciou-se a
presenca de opacificagao retrégrada do AAA via uma
artéria lombar. Esse tipo de enchimento / opacificagao
do AAA apb6s tratamento endovascular, constitui
classicamente um /eak tipo:

A) IV
B)
c) |
D) i
E) V

A artéria vertebral pode ser acometida por doenga
oclusiva do tipo dissecgao, ou ateromatosa. Sobre este
vaso é incorreto afirmar que:

A) a vertebral esquerda é mais frequentemente
dominante.

B) seu primeiro segmento (V1) habitualmente
penetra e cursa no forame transverso da sétima
vértebra cervical.

C) da origem a ramos meningeos, espinhais e
musculares em seu trajeto cervical.

D) trés segmentos sao extracranianos.

E) é subdividida em quatro segmentos arteriais.
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Durante a corregdo endovascular da dissecgao
toracica ou téraco-abdominal, a drenagem liquorica
visa reduzir o risco de déficit neurolégico por isquemia
medular, diante das situagbes abaixo, EXCETO
quando:

A) apressao liquorica esta em torno de 10mmHg.

B) a endoprétese recoberta liberada em segmento
longo da aorta toracica também oclui a artéria
subclavia esquerda na presenga da artéria
vertebral esquerda dominante.

C) o paciente tem cirurgia prévia para corregcdo de
doenga da aorta abdominal.

D) a endoprétese recoberta liberada em segmento
longo da aorta torécica, também oclui ambas as
artérias hipogastricas.

E) a endoprétese recoberta toracica é liberada
durante procedimento hibrido (cirurgia
concomitante) na transigéo téraco-abdominal.

As situagdes abaixo constituem uma contraindicacdes
absoluta ao uso da terapia trombolitica, EXCETO:

A)  AVC hemorréagico nos ultimos 3 meses.

) sangramento interno ativo.

) neoplasia cerebral.

) dissecgao de aorta sintomatica.

) hemangioma cavernoso hepatico de 2cm.

moow

Em relacdo a doenga oclusiva da artéria renal, é
incorreto afirmar que:

A) a maioria dos casos de hipertenséo renovascular
decorre de aterosclerose.

B) a displasia fibromuscular (DFM) acomete
preferencialmente pacientes jovens.

C) devido a natureza recorrente, a estenose na DFM
deve primariamente ser tratada com stent balao-
expansivel.

D) neurofibromatose e arterite de Takayasu podem
determinar estenose da artéria renal.

E) disseccdo espontédnea e aneurisma da artéria
renal séo possiveis complicagbes da displasia
fiboromuscular.

Sobre a anatomia e as patologias vasculares da mao,
é incorreto afirmar que:

A) o fendbmeno de Raynaud primario acomete
mulheres mais do que homens.

B) a artéria ulnar torna-se o arco palmar superficial.

C) o teste de Allen consiste em avaliar o poligono
venoso palmar, na prevengao de uma sindrome
compartimental, pela ligadura inadvertida da
artéria radial.

D) a artéria radial compde predominantemente o
arco palmar profundo.

E) a tromboangeite obliterante dos membros
superiores predomina em homens.

50. Sobre a sindrome compressiva neurovascular do

desfiladeiro toracico, é incorreto afirmar que:

A) o triangulo intercostoescalénico € limitado
anteriormente pelo musculo escaleno anterior,
posteriormente, pelo musculo escaleno médio, e,
inferiormente, pela borda superior da primeira
costela.

B) pelo interior do triangulo intercostoescalénico
passam a veia e a artéria subclavias, além do
plexo nervoso braquial.

C) a costela cervical ocorre predominantemente em
mulheres, com seu efeito compressivo
manifestado geralmente na idade adulta.

D) a sindrome é mais comum em longilineos do que
em brevilineos.

E) a arcada de Langer constitui um musculo
anbémalo axilar, cursando com perda da
concavidade da escavagdo axilar, podendo
provocar compressdo vascular aos movimentos
de abducao.



